

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 5 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. január 8. Szombat

Kína megakasztotta Japán előrenyomulását

A kínai hadvezetőség nagy győzelemről számol be. Hangesau kikötőváros, amely Sanghaitól 150 kilométerre délnyugatra fekszik, felszabadult a japán megszállás alól, a győzelmes kínai haderőknek sikerült kivenniük a városból a japán csapatokat. Hangesau néhány nappal Sanghai eleste után került a japánok kezére és akkoriban úgy látszott, hogy a japán haderők Hangesau elfoglalása után tovább folytatják az előnyomulást Csekiang tartományban, közben azonban a japán hadvezetőség úgy határozott, hogy a har-

cok sulypontját a délkeleti partvidékre teszi át és Kanton elfoglalására összpontosítja a rendelkezésre álló haderőket, aminek az lett a következménye, hogy a hangesau fronttól nagy japán csapatteket vontak el és ezzel lehetővé tették, hogy a kínaiak ellentámadást kezdjenek, amely most döntő kínai győzelemmel végződött.

Több mint két hétig tartott a harc Hangesau birtokáért, amíg a japánok kedden reggel végre megkezdtek a város kiürítését. A kínai hadvezetőség közlése szerint

a győzelmes kínai csapatok teljesen szétverték a japánokat és rendetlen visszavonulásra kényszerítették őket.

A győzelmes kínai hadosztály, amely Csang-Fah-Kvej tábornok parancsnoksága alatt áll, Hangesau elfoglalása után tovább akarja folytatni az ellentámadást és teljesen megakarja semmisíteni a Hangesauból kiűzött japán haderőket.

Csang Fah-Kvej tábornok csapatai a legmodernebb orosz hadianyaggal vannak felszerelve és harc képességük elsőrendű.

A kereskedelmi minisztérium vezetői Egyiptomban

A kereskedelemügyi minisztérium néhány vezetőtisztviselője a közelmúlt napokban Egyiptomba utazott. Halla Aurél államtitkár, Algyai Hubert Pál államtitkár, László miniszteri tanácsos, az elnöki osztály vezetője, Kacsóh Bálint miniszteri osztálytanácsos és Tóbiás Kornél miniszteri titkár, Bornemisza Géza miniszter titkára utaztak el.

A minisztériumi főtisztviselők egyiptomi utazásukat részben tanulmányútra fordítják, értesülésünk szerint magánbeszélgetések is lesznek a magyar-egyiptomi áruforgalom fokozása ügyében.

Tűz egy ebesi tanyán

Tegnap reggel 8 órakor telefon értesítették a debreceni tűzoltóságot, hogy az Ebes 15 szám alatti tanyán tűz van és segítséget kértek.

A tűzoltóállomásról egy órség indult Ebesre Biró Áron segédfelelőssel vezetésével. Mire azonban a tűzoltók kiértek a helyszínre, nem akadt dolguk. A tanyabeliek ekkorra már eloltották a tüzet, amely egyáltalán nem volt veszélyes.

A tűz Ebes 15 szám alatti tanyán amely Richter Gedeon gyógyszerárugyáros tulajdona — keletkezett. Az egyik szabadjégny-

ben szalmával raktak tüzet. Az erősen lángoló szalma lángyelve kicsapott s ettől gyulladt meg a közelben lévő könnyen éghető gyékény. A tűzre a tanyabeliek ösztörfutottak, szerencsére nem vesztették el lélekjelenlétüket, és vödörrel annyi vizet hoztak, amellyel sikerült a tűz tovatérjedését megakadályozni, s ezzel elmulasztani azt a veszélyt, hogy a tüztől esetleg a tanya épülete is lángboruljon.

A tűzoltóság kiérve látta hogy reájuk már nincs szükség, nyomban visszafordultak.

Fiatalasszony rejtélyes halála

Hajduböszörményben tegnap reggel halva találták lakásán K. Szabó Gáborné nevezetű fiatalasszonyt, aki egyedül lakott egy lakásban. Az esetet jelentették a rendőrségnek, ahonnan bizottság ment a helyszínre. A bizottság tagjai a fiatalasszony holttestén külsérelmi nyomokat fedeztek fel, az orvosi vizsgálat pedig megállapította, hogy a halál már egy, vagy esetleg több napja is, hogy bekövetkezett. A külsérelmi nyomokra való tekintettel a rendőrség a legérélyesebb nyomozást indította meg, mert az a látzat alakult ki, hogy K. Szabó Gáborné bűncselekmény áldozata lett.

A rendőrség már tegnap reggel értesítette a debreceni ügyészséget, mely indítványozta a holttest fel-

boncolását. Dr. Zsögöd Jenő, a központi vizsgálóbíró vezetje el is rendelte a boncolást és a vizsgálat lefolytatását.

K. Szabó Gáborné holttestét még tegnap délután felboncolták. A boncolás aztán megállapította, hogy K. Szabó Gáborné természetes halállal halt meg, bűncselekmény nem történt. A lefolytatott vizsgálat aztán azt is tisztázta, hogy az elhunyt asszony hogyan szerezte azokat a sérüléseket, amelyek arra engedtek következtetni, hogy bűntény történt. A vizsgálat adatai szerint megállapítást nyert, hogy K. Szabó Gáborné székre állva az egyik kéménykürtőjét akarta betömni, s közben a székről leesett. Ettől szerezte a-

zokat a sérüléseket.

A boncolás és vizsgálat eredménye alapján az ügyészség a tetemzési engedélyt kiadta.

A román kormány cáfolja a diktatura-híreket

A Tsara Noastra Goga miniszterelnök lapja cáfolja azokat a külföldön elterjedt híreket, hogy a kormány subadobja az alkotmányt és kijelenti, hogy a kormány éppen úgy ragaszkodik fog a jövőben is az alkotmányhoz, mint ahogy az alkotmányos formák betartásával jutott uralomra. Közli továbbá a lap a munkaügyi miniszter rendeletét, amely megtiltja a zsidóknak, hogy 40 éven aluli keresztény szolgálólányt tartanak. A cselédközvetítő hivatalokat utasították, hogy ehhez a rendelethez tartsák magukat. A belügyminiszter egyébként betiltotta több olyan vidéki lap megjelenését, amelynek szerkesztőségében zsidó szerkesztők dolgoztak. E lapok között van a Csernovitzban német nyelven megjelenő valamenyi zsidó lap. A Timput közli, hogy a kormány a kisebbségi ügyek intézésével Silvius Drago-

mir tárca nélküli minisztert biztat meg, mint a kisebbségi kérdés legjobb ismerőjét, Dragomir lesz hivatott arra, hogy ha szükségesnek látszik, a miniszterelnökségen magyar és német kisebbségi ügyosztályt állítson fel.

Kedden tovább tartott a betevők rohama a román nemzeti tankarékpenztár ellen, amelynek helyiségeit még a zárlat után is a betéteiket visszakövetelő ügyfelek tömege ostromolta. A kormány igyekszik csillapítani az ideges rémületet és azzal magyarázza rendeleteit, hogy a kormány el-lenségei állhíreket terjesztenek. A kormány legújabb intézkedései következtében az Internacionál Telephon Company, amelynek hosszulejárata engedélye van a román telefonüzemre, kénytelen az alkalmazottak bizonyos szá-zalékát elbocsátani.

Konkoly Thege Gyula új kitüntetés

A hivatalos lap közli, hogy a kormányzó az államtitkári címet adományozta dr. Konkoly Thege Gyulának, a Központi Statisztikai Hivatal elnökének.

A magas kitüntetés híre osztatlan örömet okoz nemcsak hivatalos körökben, hanem mindenütt, ahol Konkoly Thege Gyula munkásságát ismerik.



Frick belügyminiszter az egyházi ügyek birodalmi miniszterével egyetértésben feloszlatta a német vasutasok keresztény egyesülete nevű vasutas szövetséget, valamint helyi szervezetével együtt

Schuschnigg Kurt osztrák kancellár és Schmidt Guido osztrák külügyi államtitkár jövő vasárnap Budapestre jön.

Hitler kancellár római látogatására már most nagyon készülnek Olaszországban. A kancellár a Piazza Dorában fog lakni, ahol Vilmos császár lakott. A Via Ventinon külön pályaudvart építenek.

A lengyel és francia kormányok közt létesült megegyezés értelmében Franciaország hajlandó Madagaszkárt megnyitni harmincezer zsidó kivándorló család előtt.

Az angol kormány kék könyvet adott ki Palesztina felosztásáról. Ebből kiderül, hogy az angol kormány nem ragaszkodik az eredeti felosztási tervhez, annál inkább, mert az arabokat és zsidókat nem lehet kibékíteni.

Van Zeeland volt belga miniszterelnök szerdán este Londonba fog érkezni és elterjeszti az angol kormánynak a világgazdaság helyzetéről szóló jelentését.

A berlini hatóságok rendeletet adtak ki, amelynek értelmében zsidó származású orvosok nem teljesíthetnek szolgálatot a magánalkalmazottak betegsegélyző egyesületének kórházaiban. Ez a rendelkezés, amely a nürnbergi fajvédelmi törvényekre hivatkozik, egyedül Berlinben nyolcszáz zsidó orvost érint, míg az egész birodalom területén háromezer betegpénztári zsidó orvosnak kell majd elhagynia állását.

A lengyelországi katolikus püspökök tanácskozási gyűlést összehívott, amelyen Marmagyi pápai nuncius is jelen van. A püspöki értekezlet élethangú határozatokat fogadott el a fasizmus, a szovinizmus és a faji tanok ellen. Politikai körökben nagy figyelmet kelt a püspöki tanácskozás, mert Lengyelországban a katolikus egyház igen hatalmas.

Vigszínház

A legvidámabb új magyar film!
Zilahy Lajos első magyar filmje:

Egy lány elindul

Szörényi Éva, Páger Antal, Mezey Mária, Csontos, Rózsahegyi Kálmán, Berky Lili, Gózon Gyula, Vizváry Mariska, Mály Gerő.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Dr. Tichy Hév. igazgató a kedvezményes jegytipusok mérsékelt áremeléséről

Ez év január hó elsejével a Debreceni Helyérdekű Vasút részvénytársaság a villamosjegyek néhány típusánál mérsékelt áremelést eszközölt. A mérsékelt áremeléssel kapcsolatosan dr. Tichy Antal kormányfőtanácsos, a HÉV igazgatója a következő nyilatkozatban mutat rá annak szükségességére:

Tényleg úgy áll a dolog, hogy a Debreceni Helyi Vasút a körülmények kényszerítő hatása folytán kénytelen volt a fűzetjegyeknél, a tanuló-bérlet jegyeknél és a havi bérletjegyeknél fennálló rendkívüli kedvezményeket január 1-től kezdve bizonyos fokig csökkenteni. A fűzetjegyeknél ugyanis az volt a helyzet, hogy vonaljegyek rendszeres 24 filléres ár helyett 18 fillérré voltak kaphatók, ez az árkülönbözet 25 százalékos kedvezménynek felel meg, a szakasz fűzetjegyek pedig a rendszeres 16 filléres tarifális árral szemben 10 fillérré voltak vásárolhatók, a szakaszfűzetjegyeknél tehát a kedvezmény jóval több, mint 25 százalék.

A kedvezmények kiigazítása most úgy történt, hogy a vonaljegy árát változatlanul hagytuk csak szakaszfűzetjegyek áránál lesz az új ár 10 fillér helyett 12 fillér, ami megfelel 25 százalékos kedvezménynek. A tanuló bérletjegyek ára eddig 4 pengő volt, olyan kedvezményes ár ami példátlan a villamos vasutaknál, mert hiszen csak napi négy utat számítva egy-egy utra nem esik több, mint 3.5 fillér. Márpedig ez a bérlet korlátlan utazásra szól és megállapításaink szerint valóban a legtöbb tanuló négynél sokkal több utat tesz meg naponta.

A statisztikai adatok összehasonlításából bárki meggyőződhet arról, hogy a DHV tarifája mérsékelt, különösen a bérletjegyeknél, más vasutakhoz viszonyítva. A szegedi villamosvonal hossza majdnem teljesen akkora, mint a debreceni, mégis Szegeden a havi bérletjegy ára 32 p. Miskolcon 20 p. Debrecenben pedig csak 10 p. Köztisztviselők Szegeden 28 p-t kell hogy fizessenek a „kedvezményes” bérletjegyekért, Miskolcra is nem ad kedvezményt, a köztisztviselőknek. Debrecenben pedig 8 pengőt fizetnek. A miskolci villamos vasút hossza kevesebb, mint a debreceninek fele. A fűzetjegyek ára is, — ahol egyáltalán adnak fűzet-

jegykedvezményt — ez nem teszi ki 25 százalékot, mint Debrecenben.

Ha a rendszeres napijegyeket vesszük alapul, ott is nagy különbséget állapíthat meg minden tárgyilagossá megfigyelő Debrecen járára. Az átszállójegy ára Nyiregyházán — ahol egész rövidtávú a villamos vasút, — 24 fillér helyett 21.5 fillér, — ha fűzetjegyben számítjuk tehát kedvezményesen, — Debrecenben ez 18 fillér. Szegeden az átszállójegy ára 28 fillér, fűzetjegy kedvezmény egyáltalában nincs. Miskolcon az átszállójegy 32 fillér és itt sem adnak fűzetjegykedvezményt. — A tanuló bérletjegyek is drágábbak másutt, mint nálunk. Szegeden 12 pengő, Nyiregyházán és Miskolcon a sokkal rövidebb távon — havi 5 pengő, Szegeden van 5 pengős tanuló bérletjegy is, de ez csak szakasz utvonala és csak napi két utra érvényes. Debrecenben eddig négy pengő volt, csak most lesz öt pengő, tehát hogyha az ut nagyságát számítjuk, még mindig feleannyi mint Miskolcon, vagy Nyiregyházán. A munkásjegyek ára is nagyon szociálisan van megszabva Debrecenben, mert a szegedi 16 p-ös havi munkásbérletjeggyel szemben itt nálunk csak 7 pengőt kellett eddig is fizetni és ennyi marad a jövőben is az ára. A legtöbb városban nincs is munkások részére kedvezményes jegy.

Hogy miért kellett csökkentenünk az eddig adott önkéntes kedvezmények mértékét? Ennek fő oka a vasúti anyagkiadás növekedése. Évről-évre lényegesen emelkedtek a talpa árak, melyek kétszeresét teszik a régieknek, a sín és vasanyagok ára is sokkal drágább, mint volt a múltban. Folyton fokozódnak a vasút szociális természetű kiadásai, amelyek elől emberiségünk okokból nem lehet és nem szabad kitérni, de lényegesen növekedtek a közterhek is. Ilyen okok kényszerítették a fővárosban a Beszékártot, hogy a szakaszjegyek árát 20 fillérré, a kis szakaszt 8 fillére emelte, nem is szólva arról, hogy a fűzetjegy váltásánál nem ad kedvezményt.

Nem szívesen csökkentettük az eddig megadott kedvezményeket, de inkább egy két kategóriában vállaltuk ezt a megoldást, oly kategóriában, amelyben szembe-szökő és indokolatlanul nagy volt a kedvezmény, semhogy általános tarifaemelés kelljen végrehajtaniunk.

kivüli és a házasság kötelékében született gyermek között. Ha egy nőről bebizonyul, hogy több férfival volt kapcsolata, akkor vérpróbával csak a negatív vérvérvizsgálattal zárhatja ki az apaságot. Az ilyen anya csak akkor nevezheti meg az apát, ha az önként elismeri magának törvénytelen gyermekét. Ellenkező esetben mindazok a férfiak, akikkel az illető nőnek bizonyított kapcsolatai voltak, közösen kötelesek a gyermek eltartásáról gondoskodni.

Sóvágó Gábor lelkész temetése

Hajduböszörmény református társadalmának óriási részvétele mellett temették el esütőtökön délután a város közszertartásban és köztisztviselők által állított Sívágó Gábor. Az elhunyt lelkész a társadalmi élet valamennyi megmozdulásában részt vett, az egész életét, munkásságát legutolsó percéig jellemezte. A nagytudású lelkész 53 éves korában hunyt el kedden reggel, lelkiszerzési szolgálatának harmincadik évében.

Temetésén az egész Hajduböszörmény kálvinistatársadalmában részt vett, a Kálvin-téri templomban megtartott gyászszertartás után a nyugati temetőben lévő családi sírboltban helyezték el örök nyugalomra. Sóvágó Gábor református lelkész halálát özvegye, gyermekei, rokonai és ismerősei gyászolják.

A temetést Cs. Varga Pál temetkezési vállalata végezte nagy körültekintéssel.

Újabb olajkutakat furnak Lispén

Tervebevétték a lispei olajkutatók a lispei olajkutatók megépítését. Eddig ideiglenes vezetéken jutott az olaj Ortaházára, ahonnan vasúton továbbították. A tervezet új vezeték Szentadorjántól Borsfán keresztül vezet Nagykanizsára, 30 kilométer hosszú lesz a tervek szerint ez a csővezeték, átmérője 125—150 milliméter.

A munkán sietve dolgoznak, mert remélhetőleg még a tél folyamán a további furásokkal is eredményt érnek el. Még mindig nincs pontosan megállapítva, hogy ezen a területen mennyi olajat lehet majd kitermelni. Erre azonban tájékoztatást adhat az a körülmény, hogy napi 11 vagon olajat is lehetett már a dolgozó kutból nyerni. A vállalat azt teszi hogy számos kutat telepít majd a lispei olajelőfordulás kiaknázására.



Szombaton:
Gaál Franciska címszereplésével:
„K A T I”
zenés vígjáték.
Megelőzi:
„Magyar Híradó”
Előadások: 5, 7 és 9 órakor

Nagy horderejű törvény a törvénytelen gyermekek jogi helyzetének szabályozásáról

Dániában új törvény lépett életbe, amely a házasságon kívül született gyermek jogi helyzetét szabályozza. Az új törvény értelmében az az atyai örökségből egyenlő rész illeti meg a törvénytelen gyermeket a törvényes gyermekkel együtt. Eddig Dániában csak

anyja után örökölhetett a házasságon kívül született gyermek és csak az anyja családi nevét viselhette. A jövőben az anyjának szabad jogában áll a gyermeket maga, vagy az apa után elnevezni. Az új dán törvény tehát megszünteti a különbséget a házasságon

E hó 17-én lesz a honvédzenekar hangversenye

Nagy sikerűnek ígérkezik az a hangverseny, melyet az egyesített honvédzenekar, a Máv. Filharmónikusok és a zeneiskola több hölgy és férfi tagjának közreműködésével rendez a debreceni vegyesdandárparancsnokság tisztikara január 17-én.

A kiváló szereplőgárda komoly klasszikus műsorral lép a

közönség elé és így remélhető, hogy a hangverseny úgy erkölcsi, mint anyagi téren sikerrel fog lezajlani, annál is inkább, mert hisz a tiszta jövedelem a Főméltóság Asszony nyomorenyhító inségakejőjára lesz fordítva.

A hangverseny iránt máris nagy az érdeklődés úgy helyben, mint vidéken.

Mielőtt tüzelőszén szükségletét

beszerezné, feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

Gabányi Utóda Láng Miklós

e szakma legrégebb és legnagyobb széntelepén, ahol saját szénbányánkból szállítjuk a kitűnő minőségű ADÁMVÖLGYI szén, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben. Telep: CSAPÓ-UCCA 28. Ugyanott mindenféle SZÉN és TŰZIFA, koks, brikett, bármilyen tételben kapható. Telefon: 24-49.

Klein Antal Bonyhád képviselője

Már hetek óta óriási érdeklődés kísérté a Bonyhádon sorra kerülő képviselőválasztást, melyen — mint ismeretes, — a kisgazdapárt indult nagy esélyekkel. A választásokat megelőző ajánlásgyűjtéseket azonban megzavarták a németajku főiskolások és pángermán agitátorok úgy, hogy ezeket az elemeket a hatóságok erélyes

intézkedéssel kitiltották Bonyhádról.

Tegnap aztán teljes rendben lezajlott a választás és ez a Kisgazda párt jelöltjének Klein Antalnak hozta meg a győzelmet. A bonyhádi kerület mandátuma óriási többséggel így a Kisgazda Párté lett.

Pénzbeli jutalom a gazdasági munkásoknak

A m. kir. Földmívelésügyi miniszter abból a célból, hogy a gazdasági munkásoknak és föld (kubikus) munkásoknak serkentő példát nyújtson és hogy a becsületes munka és hűséges szolgálat a gazdasági munkavállalók körében erkölcsi elismerést is nyerjen az olyan gazdasági cselédek és munkások, illetőleg föld (kubikus) munkások részére, akik egy helyben töltött hosszú szolgálatuk, illetve munkásságuk, magatartásuk és jóra valósságuk által társaik közül kitűntek, hűséges szolgálatuk elismeréseként — az elmúlt évhez hasonlóan — az 1938 évben is pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni.

A polgármester felhívja ebből a célból azokat a munkaadókat, akiknél olyan gazdasági cseléd szolgál, aki példás és hűséges viselkedése mellett legalább 25 esztendő töltött egy munkaadónál, illetve egy gazdaságban, hogy ezeknek a cselédeknek nevét, lakását, személyi és szolgálati adatait az I. foku közigazgatási hatóságnál, vagy a Debreceni Gazdasági Egyesületről 1938 évi január hó 10-ig jelentsék be.

Kizárólag háztartási munkát végző (belső) cselédek (pld. parádés kocsis, libériás inas stb.) kiknek jutalmazása a m. kir. Belügyminiszter hatáskörébe tartozik, továbbá olyanok, akik a multban már ilyen kitüntetésben részesültek — jutalmazásra nem jelenthetőek be.

Hasonlóképpen felhívja a polgármester azokat a gazdasági munkásokat, valamint föld (kubikus) munkásokat, akik megbízhatóságuk, szorgalmuk és józanságuk által munkatársaik közül kitűntek, hogy a pénzbeli jutalomra és elismerő oklevélre való igényüket ugyancsak január hó 10-ig a fenti helyeken jelentsék be.

HIRDETMEYNY.

Az ebtartási szabályrendelet 6. §-ára utalással felhívja a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve az ebbirtokosokat, hogy a tulajdonukban, illetve birtokukban levő ebeket 1938 évi január hó 31-ig bejelenteni, az ebbarcát kiváltani és az ebadót befizetni el ne mulasszák.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve ebbirtokosokat arra, hogy a bejelentés és az ebbarcát kiváltásának elmulasztása kihágást képez, az ebadó be nem fizetése pedig végrehajtási eljárás folyamatba tételét vonja maga után.

A bejelentést naponként a hivatalos órák alatt, délelőtt 8-12 óráig a könyvviteli osztály veszi tudomásul 11, 12, 14, 18, 19, 21. és 32. számú szobáiban és ez alkalommal a fizetendő ebadótól nyugtát is állít ki.

Olyan esetekben, amikor a bejelentés, vagy adófizetés alkalmával kétség merül fel az eb fajtája és rendeltetésére vonatkozólag s emiatt nem állapítható meg az ebadó díjtétele, az eb birtokosa hatósági állatorvosi bizonyítvánnyal tartozik igazolni az eb fajtáját és rendeltetését.

Állatok őrzésére tartott ebek tulajdonosait figyelmezteti a városi adóhivatal, hogy ezen ebeket február havában veszteség ellen kötelesek beoltatni.

Ha az eb birtokosa a bejelentést nem személyesen, hanem megbízottja által eszközli, megbízottjának minden esetben meghatalmazást tartozik adni.

Városi adóhivatal.



SZÍNHÁZ ZENE-MŰVI

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Január 7-én este prömierbérlet 13 számban: Szakits helyettem, Január 8-án délután filléres helyárrakkal: Kék róka. Január 8-án este A. bérlet 14. számban: Szakits helyettem.

A MODERN ALI BABA
Eddie Cantor, Amerikának egyik leghíresebb filmkomikusa a főszereplője annak a hatalmas, ötletekben gazdag, tömegjelenetekkel teletüzdelt pazar kiállítású szatírának, amely az Ezeregyéjszaka miliójében játszódik le.

A modern Ali Baba egy tökéletes és nagyszabású film, minden meg van benne, ami a közönség szórakoztatására alkalmas. Az egész film megrendezése elgondolása frappáns, de különösen bravúrosan van megoldva az „Ezeregyéjszaka” ismert repülőszőnyeg híres jelenete.

A sokoldalú Eddie Cantor mellé a Fox gyár legjobb szereplői vannak sorompóba állítva,

A nagyszerű filmszatírt gazdag kísérő műsorral tegnap mutatta be az Apolló mozgó.

FÉRFISORS.

Egy világhírű rendező tündöklése, bukása és megdicsőülése a tárgya ennek a gyönyörű filmnek melyet a francia filmgyártás újabb remekévé emelt a kitűnő rendezőnek Edmond Crevillennek hatalmas és minden részletében művészi alkotása.

Főszerepben: Jean Galland olyan meleg és olyan emberi alakítást nyújtott, amely felülmúlta az Örvényben adott művészetét. A többiek is mind a legjavát adták annak amit csak adhattak. Élmény volt a tegnapi bemutató!

A darabot fényes kísérő filmekkel a Hungária tartja műsorán.

EGY LÁNY ELINDUL.

Nagy siker mellett mutatta be tegnap a Vigszínház Zilahy Lajos

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

„Csak felnőtteknek! a francia filmgyártás új nagyszerű alkotása, Páris legnagyobb sikere

„Férfisors”

(Marchand d'Amour)

Fox világhíradó!

Előadások: 5, 7, 9 órakor!



nikotex SYMPHONIA

37 fillér

Urilány című vígjátékának ezt a filmváltozatát. A kitűnő meséjű, hazugatos kis darab a remek szereposztásban és Székely István elsőrangú rendezésében messze felülmúlja a hasonló tárgyú eddigi magyar filmeket.

A kísérőműsor is igen jó.



Születések: Nagy Lajos fm. leány Katalin, Ehrenfeld Mór süttő leány Katalin, Csarni Lajos fm. fiu Lajos, Rácz János kisbérő leány Erzsébet, Baán János keresk. fiu László, Arany Lajos fm leány Judit, Megyaszai János kocsis fiu János, Nagy András gazd. leány Julianna, Fodor László iskolaszolga, fiu László Diószegi András asztalos fiu Imre, Beneczy Ferenc tanársegéd fiu Ferenc, Rácz Lajos fm. fiu Lajos, Frisch József ékszerész fiu György Tóth György fuvaros leány Katalin.

— MAGAS VÉRNYOMÁSNÁL és vérkerindési zavarosnál reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „FERENC JOZSEF” keserűviz nagyon jól tesz, mert a beleket minden megerőltetés nélkül kiüríti, az emésztést előmozdítja, az anyagcserét felfrissíti és igen kellemes közérzetet teremt.

AZ A P O L L Ó B A N

Eddie Cantor utólráhetlen humoru pazar kiállítású látványos bohózata:

A modern Ali Baba

a régi és az új világ kacagató karikatúrája

FOX világhíradó

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 ó.

HIREK

— ÉRTESÜLÉSÜNK szerint karikagyűrűt, jegyészert, ezüst dísztárgyakat bizalommal olcsón vásárolhat Sretter János ékszerésznél, — Batthyányi-u. 13.

— TÚZIFA, bükk, tölgy és varga, hazai szenek legolesőbban Székely és Csákinál, Ispotály u. 3—f. Telefon 30—31.

FÁYARCKRÉMES TEGELYEKET VISSZAVESZ
Grósz Nagy Ferenc Arany egy-szarvu gyógyszer-tára. (Szinház mellett).

— KIRÁLY kávéi kitűnők. Aromás, zamatos kávé Király üzle-tében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11.

Férfi öltöny

és kabát szövetek
Olcsón

Petrikné SZENTANNA-U 5

ÜZLETI KÖNYVEIT, LELTÁR PAPIRJAIT
legelőnyösebben beszerezheti
Springer boltban
a főutcán.

HÓCI PÓT

tökletesen javít Orbán gumizem Piac ucca 7, az udvarban.

— AKI FRISS ÉS MUNKA-KÉPES akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen za-varva, folyton fájjon a feje és a bőre tele legyen mindenféle pat-taná*okkal, az igyék hetenként egyszer kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „FERENC JOZSEF” keserűvizet.



— Rég nem láttam Önt ilyen derűsnek, Mi jót sziv?
— Egy olcsó és mégis nagyon jó cigarettát, „Nikotex Leventét” Mindjárt megmagyarázom, hogy miért. Mint a legtöbben, a régi jó időkben én is hozzászoktam a finomabb füstölőnivalóhoz. Persze én sem mondom le arról nyomós ok nélkül. Szerencsére nincs is rá szükség mert a „Nikotex Le-vente” határozottan kellemes aró-máju, könnyű, egészséges cigarettá.

Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.
érvényes 1937. évi október hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy.	2:10	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	6:50	Tiszalök
"	5:02	Miskolc	"	7:00	Nagykerek
"	5:05	Füzesabony	"	7:07	Nyirábrány
"	5:13	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
"	6:01	Balmazújváros	"	7:17	Nyiregyháza
"	6:09	Nagykerek	gy.	7:20	Bpest keleti
"	6:22	Püspökladány	sz.	7:40	Nagyléta Vértess
gy.	7:25	Bpest keleti	"	7:45	Balmazújváros
sz.	7:30	Hajdunánás	"	8:28	Tiszalök
"	7:52	Nagyléta Vértess	"	8:39	Püspökladány
"	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
"	8:10	Nyirábrány	"	10:07	Nagyléta-Vértess
"	9:25	Derecske	"	11:25	Hajdunánás
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:26	Nyiregyháza
sz.	11:53	Nyiregyháza	"	11:35	Derecske
"	12:10	Füzesabony	"	11:36	Nyirábrány
"	12:27	Tiszalök	gy.	11:45	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest nyugati	"	13:52	Bpest nyugat
"	13:25	Nagyléta Vértess	"	14:15	Nagykerek
"	14:16	Nagykerek	gy.	15:24	Bpest keleti
"	14:19	Balmazújváros	sz.	15:37	Tiszalök
"	14:20	Szerencs	"	16:45	Balmazújváros
"	14:25	Nyirábrány	"	16:54	Nyirábrány
"	14:30	Tiszalök	"	16:55	Nagyléta Vértess
gy.	15:26	Nyiregyháza	gy.	17:04	Nyiregyháza
sz.	17:12	Bpest nyugati	sz.	18:26	Nagykerek
"	18:43	Nyirábrány	gy.	18:36	Bpest keleti
"	18:45	Tiszalök	sz.	18:39	Nyiregyháza
"	18:46	Szerencs	"	20:08	Füzesabony
"	18:58	Nagykerek	"	20:43	Tiszalök
"	19:00	Tiszafüred	gy.	20:48	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértess	sz.	21:25	Nyirábrány
sz.	20:50	Bpest keleti	seb.	21:29	Bpest keleti p. u.
sz.	21:36	Nyiregyháza	sz.	21:35	Miskolc
"	22:00	Bpest nyugati			



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglezem-műsört, majd étrende 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelzést, 10:10 és 2:40-kor éllel-miszer-, piaci árakat és érfolyam híreket ad.

Péntek

- 4.15 A rádió diáklélőrája.
- 5 Sportközlemények.
- 5.10 A rádió szalonzenekara.
- 6 Nagy Lajos csevegése.
- 6:30 Hanglemezek.
- 7.40 Az Operaház előadásának is-mertetése és közvetítése.
- 10.35 Rácz József és cigányzene-kara'
- 11 Hírek angol nyelven.
- 11.05 Megyer jazz-zenekar.

Szombat

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Mit nézzünk meg.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Klálix Jenő zongorázik.
- 1.30 Hanglemezek.
- 4.15 Versenyzőink téli gyakorló-munkája.
- 5 Mit üzen a rádió.
- 5.30 Rácz Béla és zenekara.
- 6.20 Harc a magyar jobbágy fel-szabadtásáért.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegokban elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díj 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalkatmal kínál

teljesen ingyen közöl

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT!



6 férfit, valahogyan az volt az ér-zése, hogy egy emberszabásu ma-jommal találkozik. Ezért aztán a gyárban senkime hívta másképp, csak mint „Gorillaember” emle-gették. Hogy tulajdonképen ki-csoda, azt nem tudta senki, csak annyit tudtak róla, hogy a leg-könyörtelenebb ellenőr, A legkis-sebb szabálytalanságot ha észre-vette, a szigorú büntetés soha sem maradt el.

(Folytatjuk).



Prognózis!

Nyugati légáramlás, nyugaton és északon kisebb havazás. A hi-deg tovább tart.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztőségért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavezetők, Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László